
 (สำเนา)                      
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ     

     สมัยท่ี  2  ครั้งที่ ๑ /๒๕๖8                
วันที่ 12 เดือน มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖8 

                                  ณ    ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
............................................ 

ผู้เข้าประชุม  9  คน  เข้าประชุม  9  คน  ไม่มาประชุม    -    คน  
       
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์ 
นายเสถียร  พันโน 
นางอุมาพร  สันโสภา 
นายสมลักษณ์  ยางน้อย 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 
นายจวน  สาระติ 
นายโพธิ์  อุตรวิเศษ 
นายจำนงค์  คำอ้วน  
นายสมพงษ์  สร้อยสาคู 
นายคงฤทธิ์    กองทำ 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๑ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๒ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๓ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๔ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๕ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.7 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.9 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ทองสุข  บุญทะวงษ์ 
เสถียร  พันโน 
อุมาพร  สันโสภา 
สมลักษณ์  ยางน้อย 
อัฐพงษ์  ภาระคร 
จวน  สาระติ 
โพธิ์  อุตรวิเศษ 
จำนงค์  คำอ้วน  
สมพงษ์  สร้อยสาคู 
คงฤทธิ์   กองทำ   

. 
ผู้เข้าร่วมประชุม  22  คน   มาประชุม  21 คน  ไม่มา 1 คน 
                                     
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18 

นายจตุรวิทย์  อายุยืน 
นายประภาส  แสนสุข 
นายพงษ์สา  หารไชย 
นางสาวละอองดาว  อบเชย 
นางสาวชลดา  สายสมุทร 
นางสาวธันยวีร์  สีนิกรณ ์
นางสมบัติ  วรรณทวี 
นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
นางวิไลวรรณ นาครินทร์ 
นางสาวจิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
นางสำลี  เหมือนตา 
นายทัศนันท์  จันทะนาม 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
นางสาวสายฝน  บุตรวงค์ 
นายเกรียงศักดิ์ นาครินทร์ 
จ.ส.อ.สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
นางสาวสุรีกิตต์  จิตตำนาน 
นางสว่าง  สีนิกรณ ์

นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองปลัด อบต.หนองบัวดง 
หัวหน้าสำนักปลัด อบต.หนองบัวดง 
ผอ.กองการศึกษาฯ 
นักวิชาการเงินและบัญชี รก.ผอ.กองคลัง 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
นักทรัพยากรบุคคล 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
นักป้องกนัและบรรเทาสาธารณภัย 
เจ้าพนักงานธุรการ 
ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล 
ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

จตุรวิทย์  อายุยืน 
ประภาส  แสนสุข 
พงษ์สา  หารไชย 
ละอองดาว  อบเชย 
ชลดา  สายสมุทร 
ธันยวีร์  สีนิกรณ์ 
สมบัติ  วรรณทวี 
พูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
วิไลวรรณ นาครินทร์ 
จิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
สำลี  เหมือนตา 
ทัศนันท์  จันทะนาม 
ต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
สายฝน  บุตรวงค์ 
เกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
สุรีกิตต์  จิตตำนาน 
สว่าง  สีนิกรณ์ 
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ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
19. 
20. 
21. 
22. 

นายทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
นางสาวอรสุมา   จันทาทอง 
นางสาวเยาวลักษณ์  สันโสภา 
นายชูชัย  พบลาภ 

ผู้ช่วยนักวิชาการสิ่งแวดล้อม 
ผู้ช่วยนักสาธารณสุข 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเกษตร 
ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

ทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
- ลาป่วย- 

เยาวลักษณ์  สันโสภา 
ชูชัย  พบลาภ 

 
เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
นายคงฤทธิ์   กองทำ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงที่เคารพ สมาชิกสภา 
       ปลัด อบต.          อบต.หนองบัวดง และผูเขารวมประชุม ผูทรงเกียรติทุกทาน ขณะนี้มีสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงมาประชุมครบองคประชุม ขอเรียนเชิญทาน 
ประธานสภาฯ ไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกลาวเปดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ 1 ประจําป พ.ศ.2568                 
ขอเรียนเชิญครับ  

นายทองสุข บุญทะวงษ์    เรียน ทานสมาชิกสภา อบต.หนองบัวดงผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  
   ประธานสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ถึงเวลาประชุมแลว กระผมขอเปดประชุมสภาองค์การ 
                               บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําป 2568  
                               วันที่ 18 มิถุนายน พ.ศ. 2568  เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองค์การบริหาร 
                               ส่วนตำบลหนองบัวดง   
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
นายทองสุข   บุญทะวงษ์ 1.1  รับโอน(ย้าย) ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
ประธานสภา อบต. ขอเชิญท่านปลัดแนะนำตัวครับ 
นายคงฤทธิ์  กองทำ       เรียนท่านประธานสภาอบต. ท่านสมาชิกสภาอบต. คณะผู้บริหาร หัวน้าส่วนราชการ   
     ปลัด อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายคงฤทธิ์  กองทำ  ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนตำบล ซึ่งโอน(ย้าย) มาจากองค์การบริหารส่วนตำบลพิมาย  อำเภอปรางค์กู่    
จังหวัดศรีสะเกษ มาดำรงตำแหน่ง  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง เมื่อวันที่ 
4  มิถุนายน ๒๕68  ขอฝากเนื้อฝากตัวกับทุกท่านด้วยครับ   ผมยินดีที่จะได้ร่วมงานกับ
ทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ  

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
นายทองสุข  บุญทะวงษ์  ให้ท่านสมาชิกสภา อบต. ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว เมื่อวันที่ 
  ประธานสภา  อบต.  18 เมษายน  2568  ว่าสมควรที่จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมตรงไหนบ้าง 
ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดเสนอขอแก้ไขเพิ่มเติม 
นายทองสุข   บุญทะวงษ์  ขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2568 
  ประธานสภา  อบต. เมื่อวันที่ 18 2568  ครับ 
ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2568  

เมื่อวันที่  18  เมษายน 2568 
 

/ ระเบียบวาระท่ี 3 ............ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
นายทองสุข   บุญทะวงษ์  3.1  โครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
   ประธานสภา อบต. เชิญท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงครับ 
นายจตุรวิทย์  อายุยืน     ครับตามท่ี อบต.หนองบัวดงได้ได้ดำเนินการประชุมชี้แจงการดำเนินงานโครงการ 
    นายก อบต.  พระราชดำริ ฯ   ไปเมื่อวันที่  6  มิถุนายน  2568  ทุกหมู่บ้านได้มีมติเห็นชอบตรงกัน 

ว่าจะดำเนินการด้วยตนเองและให้ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองบัวดง           
ช่วยดูแลด้านการดำเนินงาของโครงการครับ   จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
นายทองสุข  บุญทะวงษ์   3.2 โครงการพ่นหมอกควันป้องกันและควบคุมโรคไข้เลือดออก   
  ประธานสภา อบต.         ปีงบประมาณ 2568   เชิญท่านปลัด อบต. ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบครับ 
นายคงฤทธิ์  กองทำ       ครบัด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   มีแผนงานปฏิบัติการฉีดพ่นหมอก 
    ปลัด อบต.  ควันเพื่อกำจัดยุงลายและป้องกันโรคไข้เลือดออก   ประจำปี 2568  ระหว่างวันที่   

17 – 19  มิถุนายน 2568  ดังนี้ 
วันที่  17  มิถุนายน  2568  ลงพื้นที่ บ้านหนองพอก หมู่ที่ 4  วัดบ้านหนองพอก 
                                     บ้านทัพส่วย หมู่ที่ 5 วัดบ้านทัพส่วย   
                                     โรงเรียนทัพส่วยหนองพอก บ้านโนนสมบูรณ์ หมู่ที่  2 
                                     โรงเรียนบ้านหนองบัวดง 
วันที่ 18  มิถุนายน 2568    บ้านหนองบัวดง หมู่ที่ 6 วัดบ้านหนองบัวดง   
                                     บ้านหนองบัวทอง หมู่ที่  1  วัดป่าศรีบัวทอง 
                                     บ้านดงเค็ง หมู่ที่ 9 วัดบ้านดงเค็ง  โรงเรียนดงเค็งตู้ 
วันที่ 19 มิถุนายน 2568     บ้านหลักด่าน หมู่ที่ 3 วัดบ้านหลักด่าน  บ้านตู้ หมู่ที่ 8 
                                     ที่พักสงฆ์บ้านตู้   ครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ       
 
นายทองสุข  บุญทะวงษ์   3.3 การรับตรวจศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต. จากสำนักงานรับรองมาตรฐานและ 
  ประธานสภา อบต. ประเมินคุณภาพการศึกษา (องค์การมหาชน)   เชิญกองการศึกษา ฯ ได้ชี้แจงให้ 
                               ที่ประชุมทราบ ครับ 
นางสมบัติ    วรรณทวี      ได้รับแจ้งจากสำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา 
ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ    (องค์การมหาชน)   หรือ สมศ.   จะลงมาตรวจประเมินการจัดการศึกษาศูนย์พัฒนา 
                                 เด็กเล็กองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  ในเดือน กรกฏาคม 2568   
                                 แต่ยังไม่ระบุวันที่  คณะกรรมการมีสองท่าน จะเป็นผู้ชายหนึ่งท่าน  ผู้หญิงอีกหนึ่งท่าน 
                                 ถ้าทราบวันจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกท่ีนะครับ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
 
นายทองสุข   บุญทะวงษ์  3.4 การรับตรวจประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
   ประธานสภา อบต.      (Local Performance Assessment: LPA)   ประจำปี 2568 เชิญท่านปลัด อบต. 
                                แจ้งที่ประชุมทราบครับ 
นายคงฤทธิ์   กองทำ      เรียนท่านประธาน  สมาชิกนะครับในส่วนของการรับตรวจประเมินประสิทธิภาพของ 
     ปลัด  อบต.           องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นการตรวจทุกปีอยู่แล้วนะครับ  กรมส่งเสริมการปกครองส่วน 

/ นายคงฤทธิ์ ................. 
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นายคงฤทธิ์ กองทำ ท้องถิ่นก็จะมีโครงการที่จะออกตรวจประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
    ปลัด อบต.              ประจำปี 2568  หรือชื่อย่อว่า  LPA  กำหนดของ อบต.หนองบัวดง ในวันที่ 16 มิถุนายน  

2568   ณ  อบต.กุง  จึงขอให้เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่เตรียมเอกสารตรวจรับการประเมินได้ 
นำเอกสารเข้าตรวจรับพร้อมเพรียงกันตามวันที่แจ้งให้ทราบด้วยนะครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

นายทองสุข   บุญทะวงษ์   4.1 เรื่อง เลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น   เชิญท่านปลัด อบต. ชี้แจงครับ 
ประธานสภา อบต.         
นายคงฤทธิ์ กองทำ  เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่านผู้บริหาร ท่านสมชิกสภา อบต. และท่านผู้เข้าร่วม 
     ปลัด อบต. ประชุมทุกท่าน ด้วย นายอัฐพงษ์  ภาระครสมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง หมู ่ที ่ 3 

ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ได้ยื่นหนังสือลาออกจาก
ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 
2568  และมีผลในวันที่  4  มิถุนายน  2568   

ดังนั้น เพื่อให้การประชุมสภาฯดำเนินการต่อไปได้ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
ตามระเบียบ กฎหมาย เกิดความคล่องตัว จึงให้มีการคัดเลือกเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองบัวดงแทน นายอัฐพงษ์   ภาระคร ตำแหน่ง เลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  

อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น      
(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.2565 ข้อ 5 วรรคสอง “ในการประชุมสภาท้องถิ ่นครั้งใด ถ้าไม่มี
เลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอม
ปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือพนักงาน หรือข้าราชการของ 

           องค์กรปกครองท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการ 
ประชุมคราวนั้น โดยให้นำความในข้อ 13 และข้อ 26 วรรคสองมาใช้บังคับโดยอนุโลม  

                               เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศีรษะ” 
(ข้อ 13 วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

   เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว 
พ้นจากตำแหน่ง) *ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547) 
 **ข้อ 4 ให้ยกเลิกความในข้อ 8 และ ข้อ 9 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ข้อความนี้แทน 
“ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ ์เสนอชื่อ
สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น 
การเสนอชื่อนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัด 

 

จำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัว และ
ชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศ
คะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือก 

/ นายคงฤทธิ์ ................ 
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นายคงฤทธิ์  กองทำ       ใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุด     
    ปลัด อบต.              เท่ากัน 

 วิธีการเสนอชื่อ และการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับ
โดยอนุโลม 
 ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับ
คะแนน 
 วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู ้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้
ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด 
สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียน
ข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความ
ว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 
*(ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 2)          
พ.ศ. 2554) 
**ข้อ 6 ให้ยกเลิกความในวรรคหนึ่งของข้อ 26 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยระเบียบกระทรวง
มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 และให้ใช้
ความต่อไปนี้แทน 
“ข้อ 26 เมื่อถึงกำหนดเวลานัดประชุมและสมาชิกสภาท้องถิ่นมาครบองค์ประชุมแล้ว  
แต่ไม่มีประธานสภาท้องถิ่นและรองประธานสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ในที่ประชุมหรือ 
อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุม 
คราวนั้นเป็นประธานที่ประชุมชั่วคราวเพื่อดำเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นเลือกกันเอง 
เป็นประธานที่ประชุมชั่วคราวนั้น โดยให้เสนอชื่อและลงคะแนนด้วยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ  

   ถ้าในระหว่างการเลือกนั้นประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 
                      เข้ามาในที่ประชุมและยอมปฏิบัติหน้าที่ ก็ให้ระงับการเลือกนั้น  หรือถ้าเลือกได้แล้วก็ให้ผู้ 

ได้รับเลือกเป็นอันพ้นหน้าที่ และให้นำความในข้อ 7 และข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม” 
*(ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 3)          
พ.ศ. 2565) 

 

   ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงาน หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้  
ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 
        สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ตามวรรค
หนึ่งให้หมายความถึงปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล เท่านั้น 
*(ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547) 

นายทองสุข   บุญทะวงษ์  จากที่ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องกับการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น 
      ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท้องถิ่นท่านใดมีข้อซักถามขอเชิญครับ...เมื่อไม่มีขอให้ที่ประชุมสภาฯ  

ดำเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ ได้ตามระเบียบที่ได้แจ้งให้สมาชิกสภาท้องถิ่นทุกท่านได้
ทราบแล้ว เชิญครับ 

นางอุมาพร  สันโสภา ดิฉัน นางอุมาพร   สันโสภา  ส.อบต.หมู่ที่ 1 ขอเสนอ นายคงฤทธิ์   กองทำ  
ส.อบต.หมู่ที่  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  เป็นเลขานุการสภา อบต.หนองบัวดงครับ 

/ ผู้รับรอง ............. 
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   ผู้รับรอง  

1. นายจวน    สาระติ            สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4   
2. นายสมลักษณ์   ยางน้อย    สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2  

นายทองสุข  บุญทะวงษ์  มีสมาชิกท่านใด จะเสนอบุคคลที่จะดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาฯ เพ่ิมเติมอีก 
     ประธานสภาฯ หรือไม่ครับ...เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเพิ่มเติมอีก บุคคลที่จะดำรงตำแหน่งเลขานุการ

สภาฯ จึงถือว่า นายคงฤทธิ์   กองทำ ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   
เป็นผู้ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   หนองบัวดง 

อาศัยอำนาจตามความในข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
“ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับเลือก” 
*(ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547) 

ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ให้ นายคงฤทธิ์   กองทำ  ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวดง เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  

 
นายทองสุข   บุญทะวงษ์  ๔.2  เรื่อง ขอใช้พื้นที่บริเวณหนองบัวดงในการก่อสร้างพระใหญ่  ตามโครงการ 
ประธานสภา อบต.          พัฒนา แหล่งท่องเที่ยวบริเวณหนองบัวดง   จำนวน  4  ไร่   เชิญท่านนายก อบต.  
                                ชี้แจงให้ท่ีประชุมทราบครับ 
นายจตุรวิทย์   อายุยืน      ครับ  เรียนท่านประธานสภา ท่านรอง สมาชิกนะครับ  ท่านปลัดและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
       นายก อบต.             ท่านนะครับ  สืบเนื่องจากทางวัดจะขอก่อสร้างพระใหญ่ในพ้ืนที่หนองบัวดงของเรา  และ

จะขอประชามติในสภา  ก่อนอ่ืนกระผมขอชี้แจ้งแบบนี้ก่อนนะครับ ทางวัดได้ดำเนินการทำ
เอกสารขออนุญาตใช้พ้ืนที่ไปแล้วในเบื้องต้น  ซึ่งได้นำเข้าสภาแล้วนั้น  ซึ่งด้งยระเบียบไม่
สามารถดำเนินการได้  จะต้องเป็นอำนาจหน้าที่ของทางหน่วยงานของราชการ  เราได้มีการ
ออกประชาคมหมู่บ้านจากบ้านหนองบัวดง หมู่ที่ 6 โดยจะก่อสร้างพระใหญ่ เพ่ือการพัฒนา
แหล่งท่องเที่ยวบริเวณหนองบัวดง  เชิงวัฒนธรรมและเชิงอนุรักษ์  และได้ประสานกับผู้นำ
ชุมชน  จึงขอมติที่ในที่ประชุม   และต่อไปจะไม่มีการลงปลาหนองแล้วนะครับ  เพราะจะ
ดำเนินการจัดทำโครงการพระราชดำริทั้งหมด  ทางผู้นำหมู่บ้านก็ไม่ขัดข้องอะไร  ในเรื่องขอ
รายละเอียดพ้ืนที่ของเรา  และได้ประสานท่านปลัดเพ่ือจะขอดำเนินการตามขั้นตอนพร้อม
รายละเอียด ทางกระผมได้ดำเนินการประสานทางกรมโยธาธิการและผังเมืองในเรื่อง
งบประมาณการจัดเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่อไป  ในเบื้องต้นจึงขอมมติในที่ประชุมสภา   

                                 เพ่ือดำเนินการต่อไปในการขอใช้พ้ืนที่บริเวณดังกล่าวให้ถูกต้อง ครับ 
นายทองสุข  บุญทะวงษ์   ผมขอมติที่ประชุมท่านใดเห็นชอบให้ถอนสภาพ ขอใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์เพื่อ      
ประธานสภาอบต.          ก่อสร้างพระพุทธรูปใหญ่ บริเวณหนองบัวดง เนื้อที่ประมาณ 4 ไร่ โปรดยกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม                   มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ถอนสภาพ ขอใช้พื้นที่สาธารณะประโยชน์ในการก่อสร้าง  
                             พระพุทธรูปใหญ่ บริเวณหนองบัวดง เนื้อที่ประมาณ 4 ไร่ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

นายทองสุข   บุญทะวงษ์ สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ที่จะเสนอต่อสภา อบต.บ้างครับ ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ จะ 
ประธานสภา อบต.         เสนอต่อท่ีประชุมเชิญครับ 

 
/นายจวน .................. 
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นายจวน   สาระติ          ครบั  กระผมนายจวน   สาระติ   สมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง  หมู่ที่ 4  เรียนท่านายก 
ส.อบต. หมู่ที่ 4             อบต.  เรื่องเดิมเรื่องเกี่ยวกับน้ำประปาครับ  หมู่ที่  4  อยากได้ถังบ่อเก็บน้ำใสเพ่ือกัก

เก็บน้ำใช้  เนื่องจากปัจจุบันถังที่มีอยู่แล้วไม่เพียงพอต่อการกักเก็บน้ำและการใช้
น้ำประปาในขณะนี้ใช้น้ำมากกว่าเดิม  รบกวนท่านนายกได้พิจารณาด้วยนะครับ   
ขอบคุณครับ 

นายเสถียร   พันโน        ครับ  กระผมนายเสถียร  พันโน  รองประธานสภา  อบต.เป็นตัวแทนบ้านหนองบัวดง  
รองประธานสภา อบต.   หมู่ที่ 6  ผมอยากเรียนไปถึงท่านนายก  หมู่ที่ 6  ถังกรอกน้ำใสไม่เพียงพอครับ  คือ หมู่6 
                               ระบบน้ำประปาไม่เหมาะ  และเป็นหมู่บ้านที่ใหญ่  หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 2 ใช้ถังเดียวกันจึงขอ

นำเรียนท่านายกได้เพ่ิมบ่อน้ำใสเพิ่มครับ  เนื่องจากการใช้น้ำเพิ่มขึ้นและไม่เพียงพอต่อ
การใช้  รบกวนท่านได้พิจารณาด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายจำนงค์    คำอ้วน   เรียนท่านประธาน ท่านนายก ท่านปลัด และผู้เข้าร่วมประชุมครับ กระผมนายจำนงค์   
     ส.อบต.หมู่ที่ 7      คำอ้วน  สมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง  หมู่ที่ 7  เรียนท่านายก บ้านหนองจอกก็ปัญหา 
                              เหมอืนกันกับบ้านหนองบัวดงและหนองพอกครับ    คือตอนกลางคืนน้ำล้น  แต่กลางวัน 
                             น้ำไม่พอใช้  อยากได้ถังกักเก็บน้ำใสเพิ่มเหมือนกันครับ  และอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ 
                             พ้ืนที่สำรวจเส้นทางไปบ้านด่านครับ  ตอนนี้รกมาก  ไม่สามารถสัญจรได้ครับ  ครับอยากให้ 
                             ท่านนายกได้พิจารณาด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
นายสมลักษณ์  ยางน้อย   ครับ  กระผมนายสมลักษณ์    ยางน้อย   สมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง  หมู่ที่ 2   
    ส.อบต. หมู่ที่ 2         เรยีนท่านประธานสภา  ท่านรอง ท่านายก  ท่านปลัด และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   

มีเรื่อง  2  เรื่อง  มีจะเรียนถามท่านนายก  เรื่องท่ี 1 เรื่องผู้สูงอายุถามมาเยอะเกี่ยวกับ
การบริจาคช่วยเหลือของทางอบต. หนองบัวดง เช่นการบริจาคแพมเพิส  และอีกเรื่อง
เกี่ยวกับถนนเพ่ือการเกษตรเกิดการชำรุด  หมู่ที่ 1  หมู่ที่ 2  หมู่ที่ 6  จะพัง  รบกวนนำ
ดินมาถมหลุมหรือซ่อมแซมให้หน่อยครับ   ขอบคุณครับ 

นางอุมาพร   สันโสภา   คะ ดิฉันนางอุมาพร   สันโสภา สมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง  หมู่ที่ 1  เรียนท่านายก 
     ส.อบต. หมู่ที่ 1       อบต.  ท่านประธานสภา  สมาชกิสภา และผู้เข้าร่วมประชถมทุกท่านคะ  ดิฉันมีเรื่องที่จ 
                              สอบถามท่านนายก อบต.  เรื่องเงินจ่ายขาดเงินสะสม  หากเหลือจ่ายรบกวนอยากให้นำไป 
                              ซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตรตามที่ท่านสมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2  นำเรียนคะ   
                              แต่อยากให้ซ่อมแซมทั้ง 9 หมู่บ้านได้ไหมคะ   ขอบคุณคะ 
นายโพธิ์  อุตระวิเศษ    เรียนท่านประธานสภา  ท่านรอง  ท่านนายก ท่านปลัด  สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุม 
    ส.อบต. หมู่ที่ 5      กระผมนายโพธิ์  อุตรวิเศษ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5  กะผมขอเรียนถามท่านายก 
                             เกี่ยวกับถนนรอบๆหมู่ทบ้านเกิดการชำรุดเสียหาย  อยากให้ท่านนำหินคลุกไปปรับปรุง  
                             ซ่อมแซมให้ด้วยครับ    ขอบคุณครับ 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร   เรียนท่านประธานสภา  ท่านรอง  ท่านนายก ท่านปลัด  สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุม 
    ส.อบต. หมู่ที่ 3      กระผมนายอัฐพงษ์  ภาระคร  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มีเรื่องที่จะนำเรียนท่านนายก 
                             ทราบ  2 เรื่องครับ  เรื่องที่ 1 น้ำประปาหมู่ที่ 3  มีสามหลังคาเรือนที่เคยคุยกับท่านนายก 

/ นายอัฐพงษ์ ................ 
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นายอัฐพงษ์  ภาระคร    ไว้ว่าต้องมีเครื่องตัดถนน  เพ่ือที่จะนำท่อเมนต์ต่อไปให้ประชาชนได้ใช้น้ำประปาได้  ซึ่งยัง 
    ส.อบต. หมู่ที่ 3       ไม่ได้รับการแก้ไขเลยครับ   และเรื่องที่  2  อยากได้ท่อระบายน้ำขนาด 80 ซม. ช่วงทาง 
                              ลงไปบ้านตู้  หมู่ที่ 8  เนื่องจากมีบางส่วนที่ท่อระบายน้ำไม่เชื่อมต่อกันทำให้เกิดการดินอุด 

                                ตนัในท่อระยะทางประมาณ 40 เมตร  ทำให้น้ำระบายไม่สะดวกครับ รบกวนพิจารณา   
                               ด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายสมพงษ์  สร้อยสาคู     เรียนท่านประธานสภา  ท่านรอง  ท่านนายก ท่านปลัด  สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วม 
    ส.อบต. หมู่ที่ 9          ประชุมกระผมนายสมพงษ์   สร้อยสาคู  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9  บ้านดงเค็ง 
                                 อยากได้ท่อระบายน้ำขนาด 40 ซม  เพราะท่อที่นำไปเป็นท่อขนาด  50 ซม. ซึ่งเอาไป 
                                 ผดิครับ   จึงอยากได้ท่อระบายน้ำขนาด  40  ซม.ครับ  ขอบคุณครับ   
นายจตุรวิทย์  อายุยืน เรียนท่านประธานสภา  ท่านรอง  ท่านปลัด  สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุม 
   นายก อบต.               ในเบื้องต้น   หมู่ที่ 4  หมู่ที่  6  และหมู่ท่ี  7 ได้ออกตรวจสอบเบื้องต้นตามที่ท่าน 
                               ส.อบต.ได้แจ้งเข้ามา   เดี๋ยวรายละเอียดต่างๆ  จะปรึกษากับท่าปลัดว่าเรามีงบประมาณ 

ที่จะแก้ไขปัญหาหรือไม่นะครับ  ถ้าไม่มีจะหางบประมาณมาอีกครั้ง   ในส่วนเรื่องการ
บริจาคแพมเพิส  ได้ประสานกับรพสต.เรียบร้อยแล้วครับ  มีงบประมาณที่เราอุดหนุนคือ
งบของสปสช.ในการช่วยเหลือนะครับ  รบกวนให้ท่านส.อบต.หมู่ที่ 2 ได้แจ้งท่านที่
ประสงค์ของรับบริจาคแจ้งมายังกองสวัสดิการสังคมแล้วประสานกับรพสต.ในการขอรับ
นะครับ  ตามโครงการที่ผ่านมาเราก็เร่งรัดอย่างเต็มที่  เดี๋ยวจะปรึกษาหารือกับท่านปลัด
อีกทีว่าจะหาทางแก้ไขอย่างไรนะครับ  แล้วจะแจ้งประชุมนอกรอบอีกทีนะครับ 

                               ในส่วนของหมู่ 5 เนื่องจากสถานภาพทางการเงินของ อบต.ไม่เพียงพอ  จะหา
งบประมาณมาซ่อมแซมอีกทีนะครับ  อาจจะทำให้ทีเดียวเลย  ค่อยว่ากันอีกทีนะครับ    
ในส่วนของหมู่ 3   ผมจะทำหนังสือขอยืมเครื่องตัดกับ อบต.ด่าน  และให้กองช่าง
ดำเนินการ  แก้ไขปัญหาบ้านหลักด่านนี้นะครับ  ส่วนหมู่ 9  จะดำเนินการให้นะครับ  

นายเสถียร   พันโน        ครับ  กระผมนายเสถียร  พันโน  รองประธานสภา  อบต.เป็นตัวแทนบ้านหนองบัวดง  
รองประธานสภา อบต.   หมู่ที่ 6  อีกเรื่องครับ  ผมได้รับแจ้งกระแสจากพนักงาน  รบกวนให้แก้ไขประตู

ทางเข้าออกด้านหลังให้ด้วยครับ  เปิด - ปิดลำบาก รบกวนผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องได้
ดำเนินการแก้ไขให้ด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายตุรวิทย์  อายุยืน      ครับกระผมทราบเรื่องแล้วนะครับ   เดี๋ยวจะให้ทางกองช่างดำเนินการแก้ไขให้ครับ 
   นายก อบต.  
นางสาวธันยวีร์  สีนิกรณ์ เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา ท่านผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมเข้าประชุมทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด อบต.  จะขอเพ่ิมในส่วนที่เคยแจ้งให้สภาทราบนะคะ   ในการประชุมครั้งที่แล้วซึ่งไม่ใช่ประชุม

สภานะคะ    คือเรื่องการจัดทำโครงการ 1 อปท. 1  ถนนสวยนะคะ  พอดีได้ประสานกับ
ผู้นำบ้านหลักด่าน จะดำเนินการพัฒนาทำความสะอาดหมู่บ้าน  ซึ่งถนนสวยของเราเริ่ม 

 
/ นางสาวธันยวีร์ .................... 
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นางสาวธันยวีร์  สีนิกรณ์  จากบ้านหนองจอกถึงวัดบ้านหลักด่าน  จึงอยากให้ช่วยกันทำความสะอาด  เพ่ือให้ถนน 
หัวหน้าสำนัก ปลัด อบต.  เราสะอาดและโครงการนี้จะต้องรายงานตลอดลงในระบบ   จึงอยากขอความร่วมมือทุก

ท่านช่วยกันทำความสะอาด  ในวันพรุ่งนี้  ประมาณก่อน 08.30   ขอบคุณคะ 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์   ครับขอความร่วมมือทุกท่านช่วยกันทำความสะอาดในวันพรุ่งนี้ด้วยนะครับ    
ประธานสภา อบต. ตามเวลาที่แจ้งนะครับ  อยากให้ทุกท่านไปกันเยอะๆนะครับ   ขอบคุณครับ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
นายคงฤทธิ์  กองทำ ครับตามท่ีได้เข้าร่วมประชุมมานะครับ  กระผมได้ทราบถึงปัญหาชองประชาชนในเขต 
    ปลัด อบต.              พื้นที่ตำบลหนองบัวดงในเรื่องน้ำประปา   กระผมจะศึกษาเรื่องเก่ียวกับระบบน้ำประปา 

ร่วมกับท่านนายก อบต .  ว่าเกิดจากสาเหตุใด  ซึ่งในเขตพ้ืนที่ตำบลหนองบัวดงเป็นพ้ืนที่ 
ที่อุดมสมบูรณ์  ไม่ว่าจะเป็นแหล่งน้ำ  หรือทรัพยากรต่างๆ นะครับ  ดูจากในส่วนที่ที่ผม 
ย้ายมานั้น  ที่ปรางค์กู่แหล่งน้ำไม่มีและน้ำใต้ดินน้อย   ส่วนของเรามีต้นทุนเยอะกว่าไม่ว่า 
จะเป็นแหล่งน้ำธรรมชาติ  แหล่งน้ำใต้ดิน  ทั้งแม่น้ำ  ปริมาณน้ำมาก  เรามีจุดแข็งอยู่แล้ว   
ดังนั้นเราต้องดึงจุดแข็งของเรามาใช้ให้เพียงพอได้อย่างไร   เพราะบางหมู่บ้านเกิดจาก 
ระบบน้ำประปา  ตามท่ีเคยสำรวจดูแล้ว  บางหมู่บ้านยังเป็นระบบน้ำประปาสมัยเก่า   
ไม่ทันสมัย   และได้ลงพ้ืนที่ดูอย่างบ้านหนองพอก  หมู่ 4 ระบบประปาแบบดังเดิมใช้กับ 
ครัวเรือนที่ไม่เยอะ   แต่ที่นี้ชุมชนของเราเริ่มมีการขยายครัวเรือน  ครัวเรือนเติบโตขึ้น 
เรื่อยๆ  ซ่ึงทำให้กำลังผลิตน้ำประปาไม่พียงพอต่อการใช้งาน   มีทางแก้ไขคืออาจจะแก้ไข 
เกี่ยวกับระบบน้ำประปาก่อน  หากแก้ไขไม่ได้ก็อาจจะมีการสร้างระบบน้ำประปาขึ้น 
มาใหม่  เพราะถ้าประปาขนาดเล็กก็จะจำกัดขนาดการใช้ว่าใช้ได้ก่ีครัวเรือน   ประปา 
ขนาดใหญ่ใช้ได้กี่ครัวเรือน    จะมีเกณฑ์ของมันอยู่แล้วนะครับ  ดูจากระบบประปาของ 
เราน่าจะมีการใช้ไม่พอเหมาะกับครัวเรือน   และอีกอย่างกระผมยังไม่ทราบบริบทของ 
ทางหนองบัวดง   จึงยังไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้ในขณะนี้   ส่วนที่ด่านกระผมได้ทราบ 
บริบทแล้วจึงสามารถแก้ไขปัญหาได้  ซึ่งน้ำประปาส่วนมาใช้ในการอุปโภค  บริโภค   
และปัจจุบันเกิดไม่เพียงพอเนื่องจากนำไปใช้ผิดประเภทคือเพ่ือการเกษตรด้วย   ทำให้ 
ปริมาณน้ำไม่เพียงพอต่อการใช้งาน  จึงทำให้แบกภาระมากขึ้น   ซึ่งน้ำประปาต้องทำให้ 
น้ำใส  ใส่สารคลอรีนข้ามากว่าจะปรับให้ขึ้นถังสูงได้   ถ้านำไปใช้ในภาคเกษตรจะทำให้ 
ปริมาณน้ำไม่เพียงพอ   จึงต้องทำความเข้าใจกับผู้ใช้น้ำ  ให้ใช้น้ำให้ถูกประเภท  และ 
กฎระเบียบของการใช้  ถ้าใช้น้ำในภาคการเกษตรจะมีเกณฑ์ค่าน้ำแพงกว่าการใช้น้ำปกติ    
ซึ่งถ้าเขายอมรับได้และสามารถแบกภาระนั้นก็ไม่มีปัญหาอะไร   แต่ถ้าไม่ไหวก็มีการ 
แนะนำให้เจาะน้ำใช้เพ่ือการเกษตรครับ   เพราะการรดน้ำต้นไม้  รดหญ้าซึ่งไม่ต้องผ่าน 
สารคลอรีน    ดังนั้นผมจะศึกษาเรื่องระบบน้ำประปาของหนองบัวดงให้ใช้ได้ดีและ 
เพียงพอต่อความต้องการของประชาชนให้ได้  โดยเฉพาะในหน้าแล้งนี้  ครับขอเพ่ิมเติม 
เพียงเท่านี้ครับในส่วนของเรื่องน้ำประปา  ครับขอบคุณครับ 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์  ครับตามที่ท่านกล่าวมานั้น  ถ้าเราทราบว่าผู้ใช้น้ำนำน้ำไปใช้ในเรื่องใดได้ ก็คงดีนะครับ 
ประธานสภา อบต.        หรอืเราะต้องตั้งข้อบัญญัติในการใช้น้ำ  นะครับ 
นายจวน  สาระติ  ครับขอเพ่ิมเติมครับ  กระผมเคยไปว่ากล่าวตักเตือนแล้วครับ สำหรับผู้ใช้น้ำเพื่อ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4  การเกษตร   เขาบอกเขายอมรับการเสียค่าน้ำประปา  เขามีสิทธิ์ใช้น้ำ 
นายจตุรวิทย์  อายุยืน ในส่วนข้อบัญญัติของทางอบต.เรามีอยู่แล้ว  เดี๋ยวผมจะพาทีมงานกองช่าง กองคลังลง 
     นายก อบต.            พ้ืนที่สำรวจ  เพื่อจะได้ทราบผู้ใช้น้ำประปา  นำน้ำไปใช้ในประเภทใด  ขอเสียงส่วนมาก 

/นายจตุริวทย์ .........   
 



- 10 - 
 
นายจตุรวิทย์  อายุยืน      และไม่อยากให้ทาง ส.อบต.ไปคุยกับประชาชนมากเพราะจะทำให้ท่านดูไม่ดี   จึงอยาก 
   นายก อบต.               ใหผู้้ใช้น้ำเพื่ออุปโภค บริโภคเสียงข้างมากมากดดันผู้ใช้น้ำเพ่ือการเกษตร  จะดีกว่าครับ 
นายพงษ์สา  หารไชย       ครับกระผมอยากนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ   ว่าต้องนี้น้ำประปาของเราผลิตได้แค่  
  รองนายก อบต.           2 แห่ง    และตอนนี้หลายท่านยังไม่รู้ว่าเรามีการก่อสร้างสถานีอยู่ 2 สถานีด้านล่าง   

หากท่านดว่างก็ไปดูได้นะครับ    ก่อสร้างใกล้จะเสร็จแล้วนะครับ   อยากให้ท่านนายกได้ 
ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบว่าได้โครงการมาจากไหน  ก่อสร้างเสร็จแล้ว   จะดียังไงกับระบบ 
ประปาของเรา  เราจะได้รับฟังไปพร้อมๆกัน  เชิญท่านนายก ครับ 

นายจตุรวิทย์  อายุยืน ครับ  ขออนุญาตครับ    สืบเนื่องจากเราได้งบประมาณมาจากกรมชลประทาน   ก่อสร้าง 
  นายก อบต.               สถานีถังกรอกน้ำใส  ซึ่งงบประมาณตัวละ 904,000 บาท  ผมได้ขอไว้นานแล้ว  เขาพ่ึง 

มาทำ  เป็นงบประมาณโดยตรงจากชลกประทาน   ในส่วนนี้เป็นการกรอกน้ำอีกทีแล้ว 
แล้วลงในถังน้ำใส    ซึ่งเป็นนโยบายตั้งแต่แรกๆที่ผมเข้ามา   เพื่อให้น้ำประปามีน้ำใส   
ซึ่งก่อสร้างประมาณ 4 – 5 เดือน  เป็นกรอกน้ำใสเท่านั้น  ครับ  เป็นที่กรอกน้ำนะครับ   
จะพักน้ำไปที่บ้านโนนสมบูรณ์   ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ     
ประธานสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อที่ประชุมเชิญครับ   
ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดเสนออีก 
ประธานสภา อบต. กล่าวขอบคุณที่ประชุม  และกล่าวปิดประชุม 
 
เลิกประชุมเวลา   15.00  น. 

 
(ลงชื่อ)    คงฤทธิ์    กองทำ  

            (นายคงฤทธิ์    กองทำ) 
    เลขานุการสภา อบต.หนองบัวดง 
     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

 
 (ลงชื่อ)   จำนงค์   คำอ้วน    (ลงชื่อ)   สมพงษ์  สร้อยสาคู 
         (นายจำนง   คำอ้วน)                    (นายสมพงษ์   สร้อยสาคู) 
         กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
     (ลงชื่อ)   โพธิ์   อุตรวิเศษ 
              (นายโพธิ์  อุตรวิเศษ) 

        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   มีมติให้มีการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
หนองบัวดง  สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่ 18  เมษายน   2568 
 
    (ลงชื่อ)   ทองสุข    บุญทะวงษ์ 
                                                 (นายทองสุข   บุญทะวงษ์) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 


